

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras
APARECE SEMANALMENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1.00 pesetas
6 meses 25 id. Extrajeros: id. 1.50 id.
Paquete de 30 ejemplares una peseta

Elche 6 Febrero 1916

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle 1.ª de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Los lectores

Tenemos un deber ineludible que pasamos a cumplir: el de dar cuenta a nuestros lectores que en los primeros días de este mes se ha estado decretando la suspensión de TRABAJO y que, aunque hoy se publica, sintiendo su penosa vida económica, no sabemos si esto durará mucho o poco tiempo. Melan a TRABAJO los malos pagadores, que tienen en recibos vencidos un descubierto de más de 1.000 pesetas y que, perturbando completamente la marcha administrativa del periódico, nos obliga a adeudar en la casa donde se imprime unas 300 pesetas.

En presencia de estos datos, nuestro director ordenó la suspensión de la publicación. Y pasamos a relatar lo sucedido después.

Se ha celebrado una reunión que ha examinado cuidadosamente las cuentas y cuanto se relaciona con la vida del periódico y sus inconvenientes.

Dos caminos se ofrecían: o confirmar la suspensión decretada, para no reanudar la publicación hasta que se satisficiera la deuda de 600 pesetas, que se agrada, o proseguir la publicación sobre otras bases diferentes a las en que ha descandado hasta hoy.

Dudoso era cuál de los dos caminos señalados sería el mejor a seguir, porque ambos ofrecen sus ventajas y sus riesgos.

Después de detenida reflexión y de medir el pró y el contra de cada factor de los que entran en la solución de este problema, se acordó hacer un último llamamiento a los lectores y proseguir la publicación a base de: 1.º, no aumentar el déficit, en términos que el primer mes que el periódico cubra gastos, ese será el úl-

time de su vida; 2.º, procurar por todos los medios, abriendo suscripciones, etc., saldar la deuda pendiente a nuestro cargo; y 3.º, conceder un plazo máximo de tres meses para que los deudores se pongan al corriente en el pago, siendo, al terminar dicho plazo, dados de baja sin contemplación de ningún género, todos los que adeuden más de tres mensualidades.

Hemos hecho cuanto podíamos, sintiendo no haber podido hacer más, lo que se deberá a nuestra poca inteligencia, no a falta de buena voluntad. Ahora, nuestros compañeros y amigos tienen la palabra. Ellos dirán si quieren que continúe o que muera TRABAJO.

El sablo duda algunas veces, y varía su manera de pensar; el insensato es terco, y nunca duda.

Testimonio irrecusable

«Nos aumentan el precio de la lona en 25 céntimos, y nos callamos; nos aumentan la trenza en 50 céntimos, y nos callamos también; nos aumentan el precio del cáñamo en 1 peseta, y guardamos igual silencio. Sólo nos resistimos y negamos cuando los trabajadores nos piden un aumento de cinco céntimos. ¿Es esto justo?»

(Palabras pronunciadas por un rico industrial, dirigiéndose en asamblea general a sus compañeros.)

Tribuna Obrera

Zapateros

La Casa de los Sres. Sánchez Guillé e Hijos, que ha cumplido debidamente en el pago del aumento del clavazón,

ha pasado a esta Sociedad un atento oficio en que da su aprobación y conformidad a la unificación de precios establecida.

OBREROS:

Leed EL SOCIALISTA

Pinchazos

¡LEGALES!

Dijo Alba en Gobernación:

«Aquí afirmo de antemano que haré legal la elección. (No te ereo, valenciano).»

☺☺☺

Quedó la palabra escrita con toda formalidad.

Habrá, sí, elección verdad. (No te lo ereas, Conchita).»

☺☺☺

Aunque la cosa es extraña, ya se va moralizando el régimen en España. (Ya voy que me están peinando).»

☺☺☺

Aunque Alba esté decidido a hacerlo así, no lo espero. ¿Legalidad? Ni el lucero que lleva el mismo apellido.

☺☺☺

Per una elección verdad que hizo D. Joaquín Castaño en una extensa ciudad, obtuvo una enfermedad que le duró más de un año.

SALVADOR FERRANDEZ

Diego Pascual Urban

Ofrece su taller de carpintería donde el público encontrará prontitud, esmero y economía. No equivocarse: Puerta Chica del Salvador, frente a San Joaquín.

SE NECESITAN

una o dos familias, prácticas en todos los diferentes ramos de la industria de alpargataz, para trabajar en esta plaza de SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Para condiciones, contratos de trabajo, y demás detalles que precisen, dirijirse directamente a

Francisco Guerra Dominguez

Santa Cruz de Tenerife
(Islas Canarias)

manifestando al mismo tiempo el número de personas que son y el oficio de cada una de ellas. Si hubieran muchachos, su edad, como si son aprendices de algún oficio relacionado con la industria, u ocupan algún otro lugar en la misma.

Una instancia

Huistrísimo Sr. Presidente del Instituto Nacional de Previsión. (Calle de Sagasta, 6.) Madrid.

Las organizaciones obreras demolidas en la Plaza de Joaquín Costa, cuyas sellos sociales, con las firmas de los respectivos presidentes y secretarios y expresión del número de afiliados de que cada una se compone, suscriben a V. I. tienen el honor de exponer: Que en esta Ciudad, eminentemente fabril y también de gran importancia agrícola, viene desarrollándose el movimiento obrero organizado desde hace larga fecha, unas veces con carácter cultural y artístico y otras—y estas son las más numerosas—con fines puramente económicos, que abarcan diversas manifestaciones, necesidades e intereses de la vida proletaria.

Sin embargo de esto y de un progreso relativamente satisfactorio operado en el crecimiento y capacitación de nuestras organizaciones, no tenemos de los fines del Instituto Nacional de Previsión y de la ley española de retiros

obreras, sino ideas muy superficiales que no han llegado a encarnar en los deseos, y menos en las costumbres, de la población obrera, seguramente por el general desconocimiento que de tales cosas se tienen, por no haber hallado ocasión de que persona convenientemente capacitada en la materia nos enseñase lo que sentimos ansias de aprender.

Y lo que decimos de Elche es aplicable a Alicante, capital de la provincia, y demás pueblos limítrofes.

Para obviar estos inconvenientes e iniciarnos en el conocimiento de una ley tan importante para nuestra clase como la de retiros obreros y cuanto con ella hace relación, atentamente acudimos y

Suplicamos a V. I. que por el Instituto de su digna presidencia y de cuenta del mismo, se acuerde girar una visita de propaganda a este pueblo, y si lo considera conveniente, también a los pueblos vecinos, designando al efecto a D. Manuel Vigil, de Oviedo, con tanto acierto y competencia viene propagando los fines de ese Instituto y la ley de retiros, por Galicia, Vizcaya y otras regiones, ya oralmente, ya por escrito.

Será una atención por

TRABAJO

que lo queramos altamente reconocidos.

Viva V. I. muchos años.
Elche 30 Enero 1916.

(Siguen las firmas del Circulo Obrero Illicitano y sociedades en el domicilio)

El cristianismo ha retrasado en veinte siglos la marcha de la humanidad.

Es una religión triste y desoladora, encaminada a entenebrecer la vida, esta vida cierta que la Naturaleza ha creado bella y codiciable y la enenebrece con el pretexto de una vida ulterior desconocida.

La dignificación humana está negada por las sombras ciecas que tanta sangre y tanto dolor han causado a la comunidad de los seres humanos.

PEDRO DE REPIDE

La jornada de ocho horas

Las mayores ventajas de las ocho horas son de índole moral. Por esta vía indirecta se llega a la emancipación económica. Por eso se las teme tanto. «El trabajo es un freno», decía Guizot; y el trabajo demasiado prolongado postra, deprime, embrutece.

Con las ocho horas gana la higiene. Los Congresos de los higienistas lo han proclamado hace tiempo. Los adversarios insinúan que el obrero, menos ocupado, frecuentará las tabernas. Pero en Melbourne, quienes protestaron contra la ley que las establecía fueron precisamente los taberneros, y es natural. El organismo, no fatigado, no tiene necesidad de buscar en el alcohol el vigor que necesita y que con usura paga.

Con las ocho horas resurge la familia que el capitalismo ha destruido.

Con las ocho horas se establece la verdadera democracia, porque el pueblo tiene tiempo para instruirse y ocuparse de los asuntos públicos. Sin ellos, la democracia es palabra vana. El primer deber de los verdaderos demócratas es conseguir esta reforma antes de otras muchas.

Con las ocho horas, el proletariado militante da un paso gigantesco. Gracias a ellas podrá ocuparse seriamente en desarrollar la solidaridad que tan necesaria le es para su gran batalla.

Con las ocho horas se creará una Humanidad nueva.

Este es el significado socialista de las ocho horas.

Unid vuestras fuerzas, formad una sola cabeza y un solo corazón, estrechad el caos contra esa bandera, sobre la cual habéis escrito la jornada de ocho horas, permaneced juntos en derredor su-

yo hasta el fin. Combatid por vosotros, por vuestras mujeres, por vuestros hijos, por el porvenir de vuestra clase.

El Poder os amenaza y os intimida: «Inclinados, extenuados, servidos, moridos».

Vuestro instinto de clase y el Socialismo os gritan: «Levantaos, defendeos, luchad, vivid!»

FELIPE TURATI

Eso es lo esencial

Cuando la burguesía derribó del Poder a la nobleza y al clero, ¿contaba con una organización completa que supliera desde luego al régimen feudal? ¿Había determinado previamente las instituciones, los organismos, las fuerzas que debían constituir la sociedad que representaba? Ni lo hizo ni lo podía hacer.

Al triunfar, al conquistar el Poder, hizo solamente en nombre de la libertad, del individualismo más exagerado, elaborando después, según fué afirmando su dominio, todos los elementos que componen la sociedad presente. Para vencer al feudalismo, incapaz de satisfacer las nuevas necesidades que se dejaban sentir a fines del siglo XVIII, bastó a la burguesía escribir en su bandera lo que entonces y ahora ha servido de base al régimen creado por ella: libertad para comprar y vender, libertad para explotar.

Tampoco necesitará más el Socialismo para vencer a los parásitos capitalistas. Escritas en su bandera las aspiraciones que animan a los encargados de abolir aquéllos, y que se ajustan a las condiciones materiales que han creado sus propios enemigos, tócale sólo reunir en torno de ella a las masas proletarias y conducir las a la conquista del Poder político. Triunfante ya el proletariado, a la par que extinguirá la clase explotadora, creará todos los elementos que, sobre la base de la igualdad social, levantarán una sociedad verdaderamente civilizada.

En conclusión: el Socialismo tendrá que resolver todavía — y eso no lo negamos nosotros — cuestiones de más o menos interés para el definitivo triunfo de sus ideales; pero lo esencial, el término del hambre, de la explotación y del embrutecimiento de los seres humanos, lo tiene ya resuelto, pese a todos los servidores de la clase holgazana.

PABLO IGLESIAS.

OBROS:

Leed EL SOCIALISTA

¿Quiénes son los patriotas?

Se acusa en general a los elementos avanzados, y en particular a los socialistas, de ser enemigos de la patria. Todavía se habla aquí de la Internacional y del Socialismo como de peligros inminentes para la nación española, como de agentes de disolución.

Se dice que socialistas y radicales ponen antes que la patria las ideas, que no vacilan en sacrificar la esencia del espíritu nacional ante las exigencias del liberalismo igualitario.

¿Quiénes son los que más nos acusan de antipatriotas? ¿Quiénes son los defensores del espíritu nacional frente a la invasión de las ideas exóticas?

Son los neocatólicos, son los ultramontanos, son los defensores acérrimos de la Iglesia.

Hablan en nombre de la patria, y sin embargo...

Fácil es contestar a estos señores y demostrarles que aquí no hay más internacional peligrosa que la suya. Ellos son los verdaderos *sin patria*. Nosotros defendemos un ideal superior al de la patria, pero no contrario a ella. Ellos defienden la supremacía política de Roma, arruinadora de toda nación independiente y fuerte. Nosotros queremos que la patria sea, no una pura idea negativa, patente de corso para negociantes sin conciencia, sino un factor de progreso, un órgano más de la cultura y la justicia. Ellos edian y combaten cuanto pueda representar una afirmación de la vida progresiva del país contra la dominación pontificia.

Ellos desean tan solo un pueblo débil, fácil botín de guerra para la política de Roma. Nosotros queremos hacer de España una nación culta y fuerte, un organismo apto para colaborar, al lado de otros pueblos, en la obra común de nuestro tiempo.

¿Quiénes son los enemigos de la patria?

LEOPOLDO ALAS ARGÜELLES.

El caciquismo político y la indiferencia del pueblo

La plaga social que entumece y paraliza las ruedas del progreso y la libertad española, es el caciquismo provincial y rural.

El es el que extiende sus redes desde las capitales a la última aldea, entre cuyas mallas quedan aprisionadas todas las iniciativas de los ciu-

dadanos honrados que se proponen trabajar y luchar con denuedo para que las ideas progresivas, rompiendo los antiguos moldes, infiltren en las masas los principios de ciudadanía, a fin de que actuando cual debieran hacerlo, en la administración pública, y en una honrada política, se mejorasen las calamidades y miserias que constantemente sufren el pueblo español.

Es tal la influencia del caciquismo y el arraigo que tiene en la política nefasta de los pueblos, que todo aquel ciudadano honrado que al amparo de las leyes constitucionales del reino, se propone despertar las inteligencias embotadas de millares de ciudadanos, por los dogmas tradicionalistas y la *gramática parda* que usan los caciquillos, para que se tomen interés de los asuntos públicos, se le persigue como al mayor enemigo del orden social, a veces, como a un criminal empedernido se le acorrala por todos lados para reducirlo a la impotencia, a fuerza de persecuciones, y de la indiferencia de los mismos de su clase, a fin de que deje tranquilamente al cacique y al poderoso, explotar económica y políticamente, para su provecho particular, a los ciudadanos influenciados y arrastrados por sus miserables tentáculos caciquiles.

Ante este maremagnum de la política caciquil y la patente de negociantes políticos que los gobiernos les conceden, por lo que campan a sus anchas los merodeadores de actas de Concejales, Diputados, etc., se impone una labor penosa y constante, para desterrar esta raigambre caciquista, tan fatal para la cultura y el bienestar de nuestro pueblo.

Dentro de poco, corresponderá a los ciudadanos españoles, elegir sus representantes en Cortes, para legislar las leyes por las que se ha de determinar la política española y la administración de la cosa pública. Los caciques estrecharán más y más sus mallas engañosas, para anular la voluntad de los ciudadanos, a fin de seguir ellos mangleando a su antojo y para el medro personal, la política. El pueblo, todavía igno-

rante, por enéxima vez, desconscientemente su representación a los que de continuo le atropellan y le chapapan su sangre.

Los vecinos independientes del pueblo rural, darán sus votos a los que les indique el cacique, por no indisponerse con él, o a lo sumo si hay contienda electoral, venderán su dignidad de ciudadanos al mejor postor. Los criados, a quienes el amo les señale, por evitar represalias, o bien quistaran con él; y así sucesivamente, se desarrollarán las elecciones, como otras yendo una representación ficticia al Parlamento. Con muy raras excepciones, en este no estará representada la verdadera voluntad nacional.

Al otro día de hipotecar su voluntad e de vender su conciencia, vuelta a las lamentaciones, contra la injusticia que los caciques comenten, quejas contra la carestía de las subsistencias contra la crisis de trabajo y contra las "mil y una" calamidades que diariamente sufre el pueblo español.

¿Es posible que el pueblo continúe en este estado de abulia e indiferentismo suicida? Por desgracia así sucede todavía. No basta aun la propaganda que los elementos progresivos, y sobre todo, los socialistas realizan por todas partes.

En un pueblo, que en su mayoría es analfabeto, e influenciado por los dogmas tradicionales se hace posible todos los contrasentidos políticos y sociales.

Es preciso, pues, desarrollar un plan de campaña educativa por todas partes, de educación ciudadana. Se precisa, pues, que las sociedades obreras colaboren en esta obra con el partido socialista; es preciso que entiendan que no solo han de luchar contra el patrono para obtener algún beneficio en el salario y la jornada, sino que han de tener en cuenta, que estas mejoras resultarán negativas, mientras no se consiga que los ciudadanos, todos o la mayor parte, se interesen de verdad por la cosa pública, y elijan genuinos representantes de su clase, para los sitios donde se administra y legisla. Teniendo esto en cuenta, han de destinar elementos pe-

TRABAJO

cuniaros, para que constantemente haya propagandistas obreros por pueblos y aldeas, educando élvicamente a los ciudadanos y destrozando y arrancando de raíz la nefasta semilla de los tentáculos caciquiles.

RAFAEL MARTINEZ

Notas de la Región

Bañeras

El tiempo es testigo de los actos de cada cual.

Este es el encabezamiento preciso que he hallado para escribir estas mis cuartillas.

Tended la vista como para curiosar los acontecimientos acaecidos de poco tiempo ha, y solo observaremos miseria, vicisitudes, alpellos y multitud de anomalías que nada bueno tienen que apetecer.

Pero no saltemos líneas y leamos a renglón seguido; esto sería como el que quiere decir alguna cosa y se la calla.

Sabido está de sobra, que diferentes veces hemos protestado del juego del monte y siempre se nos ha hecho oídos de mercader, como si temieran se les perdiera algún tesoro; pero ¿quién sabe? hay circunstancias en que uno debe tolerar para ganar.

No vayais a imaginaros mis queridos lectores, que el juez o el alcalde de este pueblo hayan tenido la osadía de percibir alguna estafa a cambio de callarse para que se jugara al monte, eso no y mil veces no: son hombres de reconocida honradez y sería absurdo el llegar a penetrar tal pensamiento, máxime cuando ninguno de los jidos son jugadores, por lo menos el señor juez.

Se trata del alcalde saliente, de D. Antonio Ribera, del que en cierta ocasión dijo a una comisión de socialistas ahora mandó yo, cuando manden ustedes ya harán lo que les parezca—y no digo porqué esta contestación, pues harlo la sabe todo el mundo.

He aquí el por qué el encabezamiento de este escrito «El tiempo será testigo de los actos de cada cual.» Efectivamente, Don Antonio: al mandar a su antojo en el lapso de tiempo de su gestión, no podía dejarse más que una labor corrompida en estado de putrefacción cuya ruindad llevara la desesperación y malestar a muchos hogares y si no, examinemos.

Si un padre conduce a sus hijos al homicidio o al robo ¿qué puede esperar de estos? la desesperación y con ella el presidio: si por el contrario, este padre se desvela por dar una educación esmerada a sus hijos, aun saliendo estos de mala índole, per versos por demás ¿qué concepto se formarían en uno y otro caso los

que quedan en libertad de censurar? del primero dirían que no se podía esperar otra cosa y del segundo ¡qué lástima de padre tan bueno que era!

Al hacer esta comparación deducimos que usted ha obrado mal, tanto como que ha dejado en plena libertad el juego a los prohibidos y como este reptil dáfino lleva en sí el robo y el crimen, no se podían esperar otras consecuencias; si bien lo segundo no porque a nadie se ha matado, a veces por un disgusto se adquieren funestas consecuencias y hasta la muerte y esto a mi entender matar es.

Sería hacerme acreedor a cualquier responsabilidad, si pretendiera hacerle incubridor de algunos actos que en la actualidad pasan, pero como no hay causa sin efecto y como la causa ha sido el juego y como usted ha dejado jugar ¿qué quiere que le diga? que haré punto y aparte.

En tales circunstancias, cuando se trata de hombres que tan mala labor se dejan en un pueblo, antes de que vuelvan hacerles alcaldes, más bien merecerían el oficio de... detente boca, no quiere decir de rateros porque el hombre no es capaz de jecer tan bajo oficio.

Y basta como muestra este botón, para que el pueblo sepa poner a cada cual en el lugar que se merece.

RIP

Castellón

MITIN SOCIALISTA

La Juventud Socialista de esta Capital, celebró el pasado domingo un mitin en su casa social de la calle de la República Argentina, donde fué muy numerosa la concurrencia que a dicho lugar acudió, a oír a los que tan elocuentemente transmiten a las altas esferas, los gemidos del pueblo trabajador.

De ello se encargaron: Francisco Llorens, Vicente Carbonell, Miguel Santos, Juan Ucedo y José Martínez.

En el Gobierno civil, estuvo la Comisión encargada de entregar las conclusiones que fueron varias las aprobadas, las que sintetizamos: Abandono de nuestra acción militar en Marruecos.

Derogación de la Ley de Jurisdicciones.

Reforma del Código de Justicia Militar en sentido liberal.

Abolición de la pena de muerte.

Servicio militar sin cuota.

Reducción del capítulo de clases pasivas.

Libertad de la prensa y de la tribuna.

Oposición a gastos militares y fomento de la marina mercante, ferrocarriles y carreteras.

Abatamiento de las subsistencias y resolución rápida del problema de la crisis del trabajo.

GUIX.

Crevillente

MITIN SOCIETARIO

Y SOCIALISTA

Con motivo de la venida de Barrio

mos un mitin en el que tomaron parte Andrés Selva y el insigne camarada. Tuvo lugar el acto en el centro de sociedades obreras el día 1 a las ocho de la noche, presidiendo el que suscribe estas líneas; expuso en breves palabras el objeto de la reunión y seguidamente hizo uso de la palabra Andrés Selva quien arremetió enérgicamente contra la clase burguesa, hizo un llamamiento a la clase trabajadora en general y dijo que todos los intereses de la nación están en manos de la clase adinerada la cual solo se preocupa en defender sus intereses particulares mientras que las subsistencias se van poniendo a las nubes; vamos pues a escalar sus puestos y así veremos bien defendidos los intereses de la nación.

Al levantarse Barrio a hablar, le saludan en calurosos aplausos; hizo una exposición sencilla del alcance de nuestras ideas combatió duramente a las clases directoras de la nación y dijo: mientras la clase obrera se mantenga en su estado de ignorancia seguiremos siendo juguetes de esos malvados, persistir más en esta torpeza es contribuir a crear una generación raquítica y sin civilización, empuñemos pues la piqueta y hagamos un boquete en los municipios y diputaciones para que pueda entrar una ola de aire que purifique toda la inmundicia social; fué muy aplaudido; el acto terminó sin incidente alguno.

Señor Alcalde, ¿se ha pasado usted por detrás del hospital? Seguramente que no, de lo contrario ya hubiera obligado a las mongitas a instalar un caño que condujera las aguas podridas que arrojan a la vía pública a otro lugar donde no molestará tanto a los vecinos y además en ese parage requiere una bombilla y deseamos que la ponga, mire que van a venir pronto las elecciones y muy bien se podrían dar un escorrón los electores.

MANUEL MAS

Villarreal.

Digno y merecedor de nuestro aplauso es el Ayuntamiento de esta ciudad, por lo atendido que fué el ruego que dirigió el Centro Obrero, en demanda del cumplimiento del sistema Métrico-Decimal y evitar la defraudación en pesas y medidas.

Pero se teme, que llevando a cabo como lleva, la Comisión destinada, las investigaciones, que todavía continúe el fraude.

Bien pueden comprender que muchos de los compradores, sea por atención al Expendedor, o bien por que van al fiado, nunca, por temor, acudirán al Reten del repeso ha repesar las mercancías. Veríamos mejor, que anduviera por las calles la Comisión, repesando las mercancías a las mujeres que traen la compra.

GUIX.

Leed El Socialista

MURCIA MEDICA

SUMARIO CORRESPONDIENTE A ENERO

TRABAJOS ORIGINALES: «De la gestación extra-uterina llegada a término», por el Prof. Recasens. «Algunas consideraciones sobre la fisiología del corazón», comunicación presentada a la Real Academia de Medicina y Cirugía de Murcia por D. José Sánchez Pozuelo.— «Un caso de aspergilosis pulmonar», por el Dr. don José Verdes Monte-negro.— «Cue pos extraños del esófago», por don Eusebio Escalano y don Angel García Rogel.— PRENSA PROFESIONAL: «Medicina legal: Acerca de la degeneración y la locura», por el Dr. don Antonio Lecha Marzo.— «Terapéuticos: Empleo del suero antidiftérico por la vía gástrica», comunicación presentada al V Congreso de las Ciencias en Valladolid por don Romualdo Calvo Hernández.— «Parasitología: La leishmaniosis dérmica conocida por «Botón de Oriente» en las costas de Granada y Málaga», por el Dr. don Francisco Camacho Alejandro.— ACADEMIAS Y SOCIEDADES MÉDICAS: «Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona (sesión del 12 Diciembre de 1915).— Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña (sesiones de los días 6 y 13 Octubre 1915).— Sociedad de Pediatría de Madrid (sesión de 18 Noviembre 1915).— SE CION VARIÁ: Homenaje a don Tomás Maestre.— Noticias.— Concursos para 1916 de «Murcia Médica» y «Revista Barcelonesa» y «Los Progresos de la Clínica».

Acaba de publicarse El Socialismo y el Conflicto Europeo

¡El kaiserismo: He ahí el enemigo!
¿Debe España intervenir en la guerra?

por
A. FABRA RIBAS

con un prólogo de
VICENTE BLASCO IBAÑEZ
y una extensa carta de

GREGORIO ALEXINSKY
Exdiputado a la Duma por San Petersburgo

La obra consta de cuatro partes. En la primera se expone la actitud de la Internacional obrera antes y después de estallar la guerra. En la segunda se establece la responsabilidad de cada uno de los beligerantes. En la tercera se estudian los caracteres de la humanidad alemana, de la política de Bismark, del pangermanismo, del militarismo alemán y de la política mundial (la «queva ruta») inaugurada por el kaiser examinándose detenidamente las diferencias esenciales entre la política interior y exterior de Alemania, la de Inglaterra y Francia. Finalmente, en la cuarta parte se determina la situación especial de España ante el conflicto europeo y el carácter particular que el militarismo asume en nuestro país.

Esta última parte contiene datos y documentos de palpitante actualidad en el momento mismo en que se discuten las reformas militares en el Parlamento.

Cuidadosamente editada por la «Caja de PROMETEO», de Valencia, consta esta obra de cerca de trescientas páginas y se vende al ínfimo precio de

UNA PESETA

Los lectores que deseen adquirirla deben hacer inmediatamente los pedidos a nuestra administración.

El autor y los editores ceden sus beneficios en favor de nuestros lectores: por lo tanto, la obra podrá obtenerla los que la pidan a nuestra administración; haciéndose un 15 por 100 de descuento al que pide más de cinco ejemplares.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado del importe correspondiente.

Venta de ejemplares sueltos: Miguel Valero Reyes y José Vives Vives.

NOTICIAS

Pro TRABAJO

La Sociedad de Zapateros ha acordado, en asamblea general, contribuir al sostenimiento de este semanario, con una peseta mensual.

Le testimoniamos nuestro agradecimiento.

Según se nos comunica, causas imprevistas impiden publicarse hoy al semanario «Nueva Illice».

Para resarcir a sus lectores, esta publicará el próximo domingo un número de doce páginas.

¡Alto ahí!

José Antón Mateu ha abierto un nuevo establecimiento en la calle de Canaejas, núm. 10, el que pone a la disposición de público.

En él encontrarán los ilícitos, verdadera economía en alpargatas de todas clases, almuerzos, vinos y licores.

No equivocarse

¡Alto!

¿Quiere V. un pantalón, y un traje de buena ley? No pierda V. la ocasión, y vaya sin dilación, que lo servirá LEGUEY.

16, Canalojas, 16

BANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS

Pasivos	
Saldo anterior	7.587.807/1
Imposiciones durante la semana	47.970/18
Suma	7.635.777/29
Reintegros	7.193.907/9
Saldo	7.154.670/40
Eche 18 de Marzo de 1916	

Tipografía de José Aguiló

ANUNCIOS

Publicaciones de actualidad

La guerra romántica y la guerra brutal

por H. Bermejo de la Rica
Tres pesetas

La dama de la Cruz Roja en la guerra

por Antonio Mercedero
Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Angel Medina
1.50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

"Café Tupinamba"

Plaza de Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico no ha reparado en gasto alguno para presentar al público un buen café al insignificante precio de CINCO CENTIMOS.

Café con gotas 5 céntimos
Café con leche 5 céntimos

Servicio de Encargos

Crevillente, Elche, Alicante

Y VICE-VERSA

Salvador Tomás (a) Colchonero

COMBINACION CON LOS ORDINARIOS DE MADRID

BARCELONA Y VALENCIA

CREVILLENTE.—Mayor, 1.

ALICANTE.—Plaza de Isabel II número, 10

ELCHE.—Juan Quirant Mateu San Juan. 4

Pedro Valero Clement

Representante administrativo de la Prensa Obrera
TIENE PARA LA VENTA:

A 10 CENTIMOS
Un torero llauror, por Salvador Ferrández.

Resumen histórico de la Sociedad de Albañiles de Madrid "El Trabajo", por Carlos Bonet.

El Programa Socialista, Comentarios, por P. Iglesias.

La Guerra y la patria, Opiniones. Moral católica y moral Socialista. Dos meses en el cuartel.

A 15 CENTIMOS
De todo un poco.

Los toreros, honra de España, por José López y López.

El gladiador Espartaco.

A 20 CENTIMOS
Protestad combatiendo.

A 30 CENTIMOS
(Sin Patrial de Torres y Arotóns. Camino del triunfo.

Mitin de controversia entre D. Antonio M.ª Coll y Pablo Iglesias.

A 40 CENTIMOS
Programa Obrero, por Fernando Lassalle.

El Socialismo, por el Doctor Juan Justo.

A 1 PESETA
Don Quijote de la Mancha.

A 1.50 PESETA
Manuel del Obrero asociado, por Luis Fernández y Antonio López Baeza.

A 2.50 PESETAS
Tratado de contabilidad por partida doble, por F. Arenas Guerra.

Multitud de obras de diversas clases y una completa biblioteca popular a UNA peseta el tomo, de renombrados autores nacionales y extranjeros, tales como Marx, Gorki, France, Altamira, Darwin, Faure, Reclús, Ibsen, Schopenhauer, Jaurés, Tolstoi, Spencer, Carmen de Burgos, Fabra y otros muchos.

**JOSE VIVES VIVES
REPRESENTANTE**

de Casas editoriales: Obras de Medicina, Farmacia Veterinaria, Legislación, Filosofía, Sociología, Ciencias, Artes, Literatura, Pedagogía, Historia, Contabilidad, Diccionarios, etc., etc.

VENTA AL CONTADO Y A PLAZOS

ELCHE

JAIME PERAL MAS

REPARTIDOR de periódicos y revistas.

San Agustín, 16, - ELCHE

DISPONIBLE

"LA PAJARITA"

Casa de Comidas

DE **Ramón Brotóns**

Plaza de Menéndez Pelayo, núm. 2
(FRENTE A LA POSADA DEL ZURDO)

SERVICIO ESMERADO * PRONTITUD Y ECONOMIA

Plato de cocido.	25 cts.
de sopa	10
de arroz con conejo	30
de estofado de ternera.	35
de guisado de almóndigas	40
de habichuelas	20
Un par de huevos a plato	40
Uno	20
Un par chuletas asadas o fritas	30
Una.	15

ORDINARIO

de Elche á Alicante

Y VICEVERSA

Ramón Martínez Torres

Se reciben encargos los que se servirán sin demora y con exactitud.

CASTELA 44.—ELCHE

Teléfono 96

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras.—ELCHE

Recomendamos a nuestros lectores y amigos que, en igualdad de circunstancias, y siempre que sea posible, procuren utilizar los servicios y consumir en los establecimientos que se anuncian en este periódico.